



Жизнь здесь кипит

С днём рождения, Тюменская область!



Андрей и Марина ЧЕЛНОКОВЫ – пограничники, кадровые военные, жители села Казанского.

Марина:

– Мы вместе уже 25 лет. 1 августа отметили серебряную свадьбу. За годы службы судьба забрасывала нас на Дальний Восток и в Армению, Саратовскую область и Чувашскую республику. В село Казанское мы приехали из Курганской области в 2013 году. В Тюменской области нам очень нравится. Село Казанское ничуть не уступает городу, а в чём-то даже выигрывает. Жизнь здесь кипит. Проводятся культурные мероприятия и спортивные состязания, большое внимание уделяется образованию и патриотическому воспитанию молодёжи. У людей здесь совсем другой менталитет. Нет зависти и злобы к пограничникам. Тюменская область – лучшая во всех отношениях.

Андрей:

– Радует, что Тюменская область развивается эконо-

мически: здесь строятся дома и дороги, в магазинах всегда можно приобрести необходимый товар.

Я полюбил Тюменскую область за то, что здесь благоприятный климат и красивые места, есть возможность хорошо отдохнуть и реализовать свои творческие способности. И, конечно же, главное богатство области – её люди – трудолюбивые, отзывчивые и целеустремлённые.

Как автор и исполнитель солдатских песен я неоднократно становился лауреатом международных и всероссийских фестивалей, проходивших в Нижнем Новгороде, Москве, Голицыно, Туле, Троицке, Челябинске, Вольске, Оренбурге. На Казанском фестивале я выступаю уже в третий раз. Для меня это возможность пообщаться с друзьями, обменяться новыми песнями.

От редакции: подробно о фестивале военно-патриотической песни читайте на 2 странице газеты.

Фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

С Днём физкультурника!

Уважаемые жители Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём физкультурника! Этот праздник приверженцев спорта и здорового образа жизни занимает особое место в календаре событий Тюменской области – территории, где гордятся спортивными победами своих земляков, где проходит огромное множество соревнований и турниров разного уровня, где в больших и малых населённых пунктах создаётся инфраструктура для занятий физической культурой.

У нас работает более трёх тысяч спортивных объектов, из которых почти 70 появились в прошлом году. Область по праву признана лучшим регионом России в развитии спорта за 2015 год, ведь, как говорит статистика, каждый третий тюменец регулярно занимается спортом.

Мы не намерены останавливаться на достигнутом! Будем и дальше создавать условия для всех желающих вести здоровый образ жизни, укреплять детский спорт, повышать качество профессиональной подготовки атлетов.

Уверен, Тюменская область подарит болельщикам ещё много новых чемпионов, которые прославят наш регион и страну, станут примером для тюменских девочек и мальчишек. Желаю всем участникам спортивного движения и его сподвижникам здоровья, счастья, ярких достижений и отличного настроения!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с праздником всей спортивной общественности – Днём физкультурника!

Этот праздник по праву можно назвать всенародным. Ведь его отмечают не только профессиональные спортсмены и тренеры, преподаватели физической культуры, ветераны спорта, но и все те, кто хочет всегда оставаться в отличной физической форме.

С каждым годом возрастает роль спорта в нашей жизни. Сегодня физическая культура всё больше становится необходимым слагаемым здорового образа жизни, важной составляющей формулы успеха. Отрадно, что для миллионов россиян занятия спортом – это не только победы и рекорды, но и мощное средство укрепления здоровья.

От души желаю всем спортсменам, тренерам, работникам физической культуры и спорта доброго здоровья, благополучия, новых спортивных успехов и побед. С праздником!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Всех спортсменов и любителей спорта от имени депутатов Думы Казанского муниципального района и от себя лично поздравляю с Днём физкультурника!

Этот праздник объединяет не только профессиональных спортсменов, тренеров, преподавателей физической культуры, но и тех, кто пропагандирует и ведёт здоровый образ жизни. Наши граждане активно занимаются волейболом, теннисом, бегом, скандинавской ходьбой, игровыми и другими видами спорта. Наши спортсмены показывают отличные результаты на соревнованиях. Мы уверены, что эти результаты и впредь будут только преумножаться, а здоровый образ жизни станет нормой для всех жителей нашего района!

Желаю вам всем спортивного духа, крепкого здоровья, семейного тепла и благополучия! Пусть занятия спортом доставляют вам истинное удовольствие! А нашим спортсменам и их наставникам я желаю достижения новых вершин, успешных стартов, рекордов и побед!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

Уважаемые земляки! Дорогие друзья!

День рождения Тюменской области – это общий праздник для всех, чья судьба неразрывно связана с регионом, кто считает его родным домом.

Очередной 72-й год жизни области пролетел стремительно. Это были 12 месяцев огромного числа встреч, открытий производств и предприятий, старта новых проектов, системной работы по каждому направлению и программе, приоритетность которых мы с вами определяли вместе.

Несмотря на объективные сложности, нам удалось удержать завоеванные позиции, не скатиться назад, а продолжить движение вперёд. По итогам первого полугодия индекс промпроизводства в Тюменской области составил 104,3 %. По целому ряду направлений мы сохранили лидерство, а где-то ещё и улучшили свои результаты, к примеру, в национальном рейтинге оценки инвестиционного климата.

Мы продолжаем строить новые школы, дороги, мосты и крупные развязки, реализовывать планы в социальной и культурной сферах. Так мы несколько лет шли к созданию Тюменского симфонического оркестра. Теперь он радуется жителей и гостей региона своими выступлениями.

Успехов мы достигли все вместе. Теперь комплексно, расставляя приоритеты, стремимся к новым рубежам. Наша главная совместная задача – сохранить экономический рост, инвестиции. Они дают налоги, рабочие места и возможность решать социальные вопросы.

Тюменцы всегда делали своё дело с душой и самоотдачей. Этот характер и отношение к жизни нам передали предыдущие поколения. Низкий поклон нашим ветеранам, которые много трудились ради благополучия региона. Сегодня эти традиции достойно продолжает молодое поколение, задавая новые стандарты мышления и работы.

Благодаря вам – неравнодушным, болеющим и увлечённым делом профессионалам – Тюменская область много раз совершала прорыв и добивалась успеха в разных отраслях и направлениях.

Желаю всем жителям региона здоровья и добра, мира и счастья, а нашему общему дому – процветания! С днём рождения, Тюменская область!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие земляки!

Поздравляю вас со знаменательным днём в жизни нашего региона, с днём образования Тюменской области!

На протяжении многих лет этот праздник является символом единения поколений жителей области, разных национальностей и культур.

Мы не устаём гордиться историческим наследием щедрой Тюменской земли. Год от года растёт инвестиционная привлекательность нашего региона, конструктивно развивается его инфраструктура, благоустраиваются города, преобразуются сёла. Всё это вселяет уверенность, что будущее края успешно и перспективно.

Крепкого вам здоровья и счастья семьям! Огромное спасибо за неоценимую поддержку и неустанный созидательный труд!

В.И. УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия»

Уважаемые жители Казанского района!

Поздравляю вас с 72-й годовщиной образования Тюменской области! Сегодня наша область – одна из самых знаковых для страны. Газ, нефть, сельское хозяйство и, конечно же, главное достоинство – целеустремлённые и самоотверженные люди!

У Тюменской области большое и перспективное будущее. Новые технологии в промышленности и аграрном секторе, достижения в отраслях науки и техники, комплексный подход к градостроительству, модернизация здравоохранения и образования, развитие индивидуального жилищного строительства. Многие уже сделано, ещё больше – предстоит, этим живёт сегодня вся область и каждый из нас.

Пусть хорошеет Тюменская область, пусть все наши надежды и планы воплощаются в реальные добрые дела.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов на благо развития нашего региона.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Дорогие земляки!

Депутаты Думы Казанского муниципального района поздравляют всех, кто живёт и работает в нашем растущем строящемся крае, с днём рождения Тюменской области!

Это большой праздник для всех её жителей, тех, кто вложил свой труд в её развитие и процветание. Желаем землякам всегда чувствовать свою неразрывную связь с малой родиной.

Счастья вам, благополучия и новых творческих и трудовых побед на благо любимого края!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

АНОНС

Праздник в честь Дня области

14 августа в 11 часов в парке села Казанского начнётся праздничная программа, посвящённая 72-й годовщине со дня образования Тюменской области.

В программе: концерт коллективов и исполнителей Казанского района, работа интерактивных площадок и выставок, развлекательные игровые и спортивные программы для детей и молодёжи.

На площадке возле Казанского РДК чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов проведёт сеанс одновременной игры со всеми желающими, начало в 11 часов 20 минут.

Уважаемые земляки, ждём вас на празднике!

Оргкомитет

С Днём строителя!

Уважаемые работники и ветераны строительного комплекса Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём строителя! Новое лицо региона, комфорт и уют в его городах и сёлах, современные больницы, школы и детские сады, красивые парки и спортивные площадки – в этом огромная заслуга тюменских строителей и большой вклад ветеранов отрасли, заложивших прочный фундамент для сегодняшних достижений.

В последние несколько лет Тюменская область прочно закрепилась в числе регионов-лидеров по вводу жилья в расчёте на тысячу жителей. Профессионализм, ответственность, целеустремлённость и инициативность работников строительного комплекса позволяют ускоренными темпами возводить объекты, внедрять инновационные методы и подходы, использовать энергосберегающие технологии, создавать благоустроенную среду для каждого из нас. Вы идёте в ногу со временем и уверенно смотрите вперёд. Убеждён, что вы и в дальнейшем будете успешно справляться с самыми сложными задачами.

Желаю вам крепкого здоровья, реализации новых интересных и смелых проектов, удачи во всех начинаниях. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

Примите сердечные поздравления с Днём строителя и слова признательности за ваш созидательный труд и верность профессии! Благодаря вам Казанский район кардинально изменил свой облик, впитав в себя тепло ваших умелых рук и доброй души. Наверное, именно поэтому нам всем здесь уютно и комфортно. Благодаря вам в районе продолжается активная работа по реализации федеральных и областных программ. У нас большие планы по развитию района.

Пусть всё, что создано вами, простоят многие века на благо родного края и всех его жителей. Пусть профессионализм и ответственность, увлечённость выбранным делом год от года помогают нашему району становиться всё прекраснее! Пусть ваш нелёгкий, но такой нужный труд всегда приносит вам радость и достаток, пусть сбудутся все ваши мечты и надежды, мир и согласие царят в каждом доме, построенном вашими руками. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и вдохновения!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые строители Казанского района!

Примите от депутатов Думы Казанского района самые тёплые поздравления с профессиональным праздником!

Во все времена работа строителей – одна из самых востребованных и почитаемых, она требует немалых усилий, знаний, терпения и творческого подхода. Быть причастным к этой благородной профессии – большая честь и ответственность. День строителя – это ещё одна возможность выразить слова искренней благодарности за ваш труд, направленный на благополучие современников и последующих поколений, за заботу о процветании Казанского района. Конечно же, за всеми этими делами стоят люди. Мы благодарны руководству и коллективам строительных подрядных организаций, тем, кто работает в районе. Надеемся, что впереди у нас ещё не одна совместная новостройка.

Наши поздравления с профессиональным праздником ветеранам-строителям. Успехов вам, здоровья и благополучия.

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

Уже в четвёртый раз на Казанской земле прошёл Всероссийский фестиваль военно-патриотической песни под названием «Песни, опалённые войной». Впервые он состоялся здесь же в 2013 году по инициативе Казанской общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» и Юргинской общественной организации боевых действий и военных конфликтов «Память». В этом году на фестивале по традиции съехались



Игорь Горбунов на фестивале приехал в составе тюменской группы «Десантура».

– Любовь к Родине родители привили мне с детства. Я служил в армии, защищал свою страну, участвовал в событиях на Северном Кавказе. Вернулся в Тюмень и не представляю свою жизнь без своей малой родины. Здесь мне нравится климат, природа, люди, которые с душой и сердцем всегда идут навстречу.



Юрий Казан, участник группы «От Афгана до Чечни», житель Тюменской области с 2003 года. Объехал весь Тюменский Север и пришёл к выводу, что нет мест красивее здешних. Люди здесь добрые и отзывчивые, всегда поймут и поддержат. Родился Юрий в Одесской области, а здесь создал семью и прикипел душой к этому краю. Родина там, где семья, считает он.



Виталий Шайбаков – кадровый военный. 25 лет он служил в погранвойсках, был в Таджикистане. За свою жизнь ему пришлось поехать по стране: семья жила в Рязани, Челябинске, Саратове, Бердюжском районе. Остановились в Казанском. Здесь, в Тюменской области, Шайбаковым нравится. На фестивале Виталий Рафаэльевич, как он сам сказал, представлял группу поддержки. Он был одним из тех, кто организовал приехавшим на фестиваль исполнителям тёплый приём, чай и возможность отдохнуть на природе.

Песни, опалённые войной

ВСПЕД ЗА СОБЫТИЕМ

участники из Абатского, Армизонского, Аромашевского, Сорокинско-го, Голышмановского, Бердюжского и Казанского районов нашей области, города Тюмени. Гости прибыли также из Кургана, Кунгура (Пермский край) и Москвы.

В жестокий XX век нашим солдатам пришлось пережить и выстоять не одну войну. И всегда бойцам помогала песня, наполненная надеждой, несокрушимым оптимизмом и любовью к своей Родине.

Сергей Сазонов, председатель общественной организации «Патриот», считает, что подобные мероприятия важны прежде всего для воспитания патриотизма у молодёжи. Песни объединяют людей разного возраста.

– Во время службы в Афганистане мы с ребятами слушали записи кассет с песнями группы «Каскад», – рассказывал Сергей Николаевич. – Исполнителей песен я никогда не видел, но мечтал об этом. С большим трудом мне удалось раздобыть кассету и вывезти её домой после демобилизации. Желающих послу-



Выступление Родиона Сухинина и Ивана Бёрдова из Аромашево пришлось зрителям по душе



Сергей Сазонов, председатель общественной организации «Патриот» (крайний справа), и Андрей Челноков, автор-исполнитель из Казанского (крайний слева), с участниками московской группы «Каскад»

шать записи было много, и в скором времени кассета затерялась. А сегодня, 30 лет спустя, моя давняя мечта о встрече с ветеранами и основателями группы «Каскад», исполнителями песен, сбылась. Легендарная группа на нашей земле. Не могу поверить.

– Удался ли сегодняшний фестиваль? Я думаю, да, – продолжал С. Сазонов. – Такие встречи нужны. Время проходит, но мы не должны забывать ребят, которых нет рядом, с кем стояли в одном строю. Сегодня я встретил друга-сослуживца, которого не видел 30 лет и не знал о том, что он приедет на фестиваль. Невозможно передать словами, что чувствовали мы, глядя друг на друга. Одним словом, здорово! Следующий фестиваль будет юбилейный, пятый по счёту. Думаю, он расширит свои границы до международного.

Участников и гостей фестиваля приветствовал председатель совета Тюменского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов боевого братства Валентин Дмитриевич Глушко. Он заметил, что на этом фестивале нет победителей, тем не менее исполнители будут выступать с душой, от всего сердца. И каждая песня, которая будет спета, – это память о тех, кого с нами нет. За помощь в организации фестиваля Валентин Дмитриевич поблагодарил



Полюбившаяся зрителям курганская группа «Неслужбное задание». Артисты и сами выступали, и с удовольствием слушали выступления других участников фестиваля

главу района Т.А. Богданову, председателя общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» С.Н. Сазонова, настоятеля Казанской церкви отца Вадима. Выступающий также поблагодарил индивидуальных предпринимателей Н.И. Клименко, Е.Н. Старикова, Ю.Е. Маликову, А.А. Ильину, Т.Ф. Штейнмарк, директора ООО «Казанский хлебозавод», А.В. Блинова, директора ООО «Казанская рыба», оказавших финансовую помощь в проведении фестива-

ля, а также Н.А. Шальневу, директора социально-творческого объединения «Досуг», В.Е. Ильина, директора ЦФОР. Всем названным здесь товарищам были вручены грамоты.

– Песни, которые звучат сегодня, прошли через сердце, – заметила Т.А. Богданова, глава района. – Солдаты поют о матерях и жёнах, о товарищах, которых сегодня нет рядом.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора и Надежды ДОГОТАРЬ

13 АВГУСТА – ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Главное – поставить цель

Жизнь Сергея Батыгина неразрывно связана со спортом. Ещё школьником он, как и все деревенские мальчишки, гонял футбольный мяч, пытаясь забить его в импровизированные ворота, играл в лапту, волейбол, зимой бегал на лыжах и никогда не задумывался о том, что занятие спортом станет для него жизненной необходимостью.

Родился Сергей в селе Ильинке. После окончания школы, а затем и курсов водителей был призван в ряды Советской армии. Службу проходил в городе Хороль-1 Приморского края, в роте охраны морской авиации. Незаметно пролетели два года, и Сергей вернулся в родное село, устроился водителем в совхоз «Ильинский». Но ему, молодому, энергичному, хотелось жизненных перемен, и он уехал в г. Омск. Вскоре Сергей понял, что городская жизнь не для него. По приглашению своих друзей-спортсменов он переехал в село Смирное. Работал водителем в колхозе им. Чапаева и занимался спортом под чутким руководством своего друга и тренера Николая Ширина. Николай Иванович предложил Сергею сдать нормы ГТО (бег на 1 и 3 км, метание гранаты, плавание, стрельба из пневматической винтовки) и выступить за сборную команду района. Так началась спортивная жизнь героя моего рассказа.

В личном архиве С.В. Батыгина более сотни почётных грамот и дипломов за высокие спортивные достижения в спорте: в легкоатлетическом кроссе на разные дистанции, пулевой стрельбе, метании гранат, а также за участие в военизированных эстафетах на приз Героя Советского Союза Н.Д. Черемнова. В областных соревнованиях по полиатлону в своей возрастной группе Сергей трижды был чемпионом Тюменской области, занимал призовые места по многоборью ГТО в областных зональных соревнованиях X зим-

них сельских спортивных игр.

В 1994 году Сергей Владимирович поступил на службу в Казанский РОВД. В милиции всегда нужны крепкие здоровые спортивные парни, так что он пришёлся, так сказать, ко двору. С.В. Батыгин был назначен помощником участкового уполномоченного милиции и направлен на территорию Смирновского сельского поселения. В дальнейшем он занимал должности участкового уполномоченного милиции, старшего государственного автоинспектора отделения ГИБДД Казанского района, начальника ОГИБДД, начальника изолятора временного содержания. Со временем Сергей перебрался на постоянное место жительства в п. Новоселёново. В июне 2011 года С.В. Батыгин вышел на пенсию по выслуге лет в звании майора милиции с должности оперативного дежурного.

В годы службы в ОВД Сергей Владимирович не прекращал занятий спортом. Ежегодно он принимал участие в конкурсе профессионального мастера, посвящённом памяти капитана милиции В. Колпачикова, героически погибшего при исполнении служебного долга, и занимал призовые места среди работников ОВД муниципальных районов Тюменской области. Занимал он и призовые места в соревнованиях по лыжным гонкам на первенство главного управления внутренних дел (ГУВД) по Тюменской области среди участников своей возрастной группы, в соревнованиях по зимнему служебному двоборью на первенство ГУВД, по летнему служебному биатлону, по легкоатлетическому кроссу. С.В. Батыгин постоянно принимал участие в соревнованиях между службами районного отдела внутренних дел. Команда



Сергей Батыгин предан спорту, родному району, любимой области

ОГИБДД, в состав которой входил и Сергей, занимала призовые места. С.В. Батыгин – дипломант 3-й степени губернских игр «Тюменские просторы» по охотничьему биатлону, которые проходили в Увате.

В течение 4-х лет в нашем селе проводился замечательный спортивный праздник «Водный марафон», в котором Сергей Владимирович постоянно участвовал в номинации «Гребля на байдарках» и остался непообеждённым чемпионом.

Ежегодно он принимает участие в открытых районных соревнованиях по лыжным гонкам, посвящённых памяти тренера В.В. Остакова, и занимает первые места в своей возрастной группе. А в феврале текущего года Сергей Батыгин принял участие в XXXIV открытой Всероссийской лыжной гонке «Лыжня России», занял здесь 2-е место и награждён дипломом 2-й степени. Всех спортивных заслуг Батыгина не перечислить, просто не хватит места в газете.

Но самые незабываемые для Сергея соревнования прошли 2 апреля 2016 года в городе Ханты-Мансийске. Здесь состоялся 4-й международный Югорский лыжный марафон (нужно было пробежать 50 км). В марафоне приняли участие именитые спортсмены, лучшие лыжники планеты, звёзды мирового спорта из России, Казахстана, Белоруссии, Франции, Норвегии, Италии, Швейцарии, Чехословакии. Более 1200 человек с прекрасным настроением стартовало на лыжах свободным стилем. Среди этих спортсменов бежал на лыжах и наш Сергей Батыгин. До финиша дошли 9 профессиональных спортсменов с различными результатами. Многие сошли с дистанции, не выдержав такого мощного темпа, да к тому же на втором этапе трасса была разбита из-за плюсовой температуры воздуха. Сила воли помогла нашему земляку дойти до финиша. Сергей получил медаль за участие в международном лыжном марафоне.

Мы вполне можем гордиться своим земляком, и в преддверии Дня физкультурника, который ежегодно отмечается в России во вторую субботу августа, я хочу поздравить Сергея Батыгина, его тренера Николая Ширина, а также всех казанских спортсменов с профессиональным праздником, пожелать им новых высоких достижений, новых побед, здоровья, ровной трассы и попутного ветра. Удачи вам, земляки!

В. САМУЛЕНКО
с. Казанское
Фото автора

14 АВГУСТА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Женская строительная бригада

БЕЗОПАСНОСТЬ

Спокойного вам отдыха

45 лет назад в совхозе «Ильинский» по инициативе Юрия Бородинина была создана женская строительная бригада штукатуров-маляров. Мне хочется назвать всех этих женщин, потому что о них должны знать жители нашего села и всего района. Это Тимофеева Полина Егоровна, Ющенко Ида Ивановна, Савелкова Наталья Михайловна, Самусева Степанида Васильевна, Пушкарёва Екатерина Дмитриевна, Лазарева Лидия Васильевна, Крохалёва Лидия Николаевна, Ильина Анфиса Николаевна. Возглавила бригаду молодая энергичная Радостева Валентина Васильевна.

В то время много строили (строительные объекты росли как грибы), и бригада была очень востребована.

Работа кипела у женщин в руках. Первым их объектом была общая совхозная баня, которой впоследствии на протяжении многих лет пользовались все жители Ильинки и были ею очень довольны. Затем бригада работала на отделке двенадцатиквартирного жилого дома и гостиницы. Женщины вручную, на неподъёмных носилках, разносили раствор по комнатам и этажам, ещё и подшучивали друг над другом, что маловато раствора несут. Всё испытали наши мамы, всё вынесли на своих плечах. Сами ездили в Ишим разгружать вагоны с цементом, глиной, песком. Домой приезжали «без спины, без рук», а после разгрузки цемента у них «горело» всё тело. Дома им тоже невозможно было отдохнуть: у каждой дети, хозяйство.

Постепенно в коллектив вливались молодые неопытные девушки Коптилова Александра, Пенькова Альбина, Рудайцева Екатерина, Чеканова Зинаида, которых по ходу работы обучали ремеслу штукатурка. Строили тогда не только в Ильинке, но и в соседних деревнях возводили различные социальные объекты и целые улицы. В Баландина был построен детский сад, в Ельцово – клуб и медпункт, в Лебе-



Женская бригада в редкие минуты отдыха: (слева направо) первую женщину автор не знает, Наталья Михайловна Савелкова, Валентина Васильевна Радостева, Полина Егоровна Тимофеева (в платке на заднем плане), Екатерина Дмитриевна Пушкарёва, следующую женщину автор не знает, Анфиса Николаевна Ильина, Лидия Васильевна Лазарева

дево – жилые дома и клуб. Даже в лесу на солончаках дома для казахопастухов были построены.

«И так с утра до вечера каждый день, – вспоминает со слезами на глазах Валентина Васильевна Радостева. – Уедем, бывало, в дальнюю деревню, а мысли у всех о детях, о доме». И сегодня гордится Валентина Васильевна, что все эти дома и объекты не развалились, а до сих пор служат людям.

Нам теперь даже представить трудно, как наши мамы могли так работать на износ, причём они никогда не жаловались, не хныкали, не унывали, а трудились с шутка-

ми и песнями, из которых любимыми у них были «Прокати нас, Петруша, на тракторе» и «Зорька алая».

В.В. Радостева вспоминает один смешной случай. Женщины собрались у центральной конторы, и шофёр Упоров Фёдор Данилович уже хотел везти их на работу в Лебедево, как вдруг выяснилось, что нет С.В. Самусевой. Подъехали к её дому, та скорее выбежала, забралась в кузов, и поехали. И только в конце пути Степанида обнаружила, что вместо своих брюк надела мужнины. Сколько было смеху и шуток по этому поводу!

Многие женщины из этой бригады, в том числе и моя мама Савелкова Наталья Михайловна, за многолетний добросовестный труд были награждены медалями и грамотами. А всю бригаду занесли в Книгу Почёта района.

В преддверии Дня строителя хочется поздравить с праздником тех из них, кто ещё жив, и пожелать им крепкого здоровья и всех благ. И вечная память тем, кого уже нет среди нас.

Т. СКВОРЦОВА,
ветеран труда
с.Ильинка

Фото из семейного архива

Последний месяц лета выдался очень тёплым, и такая погода, по прогнозам синоптиков, будет стоять довольно долго. Естественно, при любой возможности люди стараются выбраться к водоёму, чтобы искупаться, охладиться, отдохнуть. Жаль, что при этом многие забывают о правилах безопасного поведения на воде, что приводит к трагедии. За прошедшие выходные один человек утонул в реке Туре, другой – в Южном пруду, что под Тюменью.

Чтобы избежать несчастных случаев, нужно лишь быть осторожным и внимательным к мелочам. Купаться рекомендуется утром или вечером, когда нет опасности перегрева на солнце. Температура воды должна быть не меньше 17 градусов, в более холодной купаться опасно. Рекомендуется находиться в водоёме не более 20 минут и не доводить себя до озноба. Ребятишек трудно вытащить из воды, но всё-таки настаивайте, чтобы они хоть немного погреблись на берегу.

Опасно также нырять в воду после длительного пребывания на солнце. При резком охлаждении тела наступает рефлекторное сокращение мышц, что может привести к остановке дыхания.

Конечно же, не стоит забывать и об общеизвестных правилах: не купаться в нетрезвом состоянии, не нырять в незнакомых местах, отдыхать предпочтительно в отведённых для этого местах.

Будьте благоразумны сами и учите правилам поведения на воде своих детей, и тогда ничто не омрачит ваш отдых.

А. ВИНЯРСКИХ,
госинспектор
Ишимского инспекторского
отделения ГИМС

